

# 一橡胶厂清晨突发大火

## 熊熊大火吞噬了厂区,虽配有灭火器,但好几个都没法用

□记者 侯艳艳 报道  
qlwbhyy@vip.163.com

**本报热线967066消息** 13日早晨6点半,位于莱山镇车家疃村的双达橡塑有限公司突发火情,数公里外就可以看到浓浓黑烟,大火短时间内就将整个厂区厂房吞噬。经过消防官兵奋力扑救,上午10点左右终于扑灭大火,目前起火原因正在调查。

13日上午8点50分,记者来到

莱山镇车家疃村。远远就看见浓烟冲天,距离起火厂房二三百米外的公路已经被封锁,路上整齐排列着六七辆消防车,在双达塑胶有限公司厂房西侧停放着4辆消防车,数十名全副武装的消防官兵正在待命。

烈火熊熊,记者在厂房外都被烤得大汗淋漓。整个厂区约五六百平方米有3排厂房和一排办公用房,厂房几乎全被大火吞噬,办公用房起火后被消防人员及时

扑灭。直到上午9点半左右,火势才逐渐减小,10点左右,大火被扑灭。

记者看到,起火时,橡胶厂数十名职工和附近村民都匆忙跑到厂里抢救物资,厂门口的橡胶板和橡胶条被堆成一座座小山。

据一位橡塑公司内部人士介绍,12日夜间,一个大型机器发生了故障,夜间没有来得及维修,发生故障的机器可能是这次火灾的起因,火灾原因正在进行调查。

## 橡塑厂西侧20多米有个大油罐

早晨6点30分,正在韩邦润滑油厂保安室值班的车克海看到旁边的橡塑厂突然冒出了浓烟,刚开始以为是厂里的锅炉房冒烟,“过了两分钟,烟更黑更大了,我

这才意识到起火了!”车克海说,报警时他特别嘱咐消防人员,橡胶厂里全是易燃品,而且橡塑厂西侧20多米就有一个大型油罐,情况危急,需要多派人手。

车克海说,发现起火后在20分钟时间内,他听到两次巨大的爆炸声。“轰……”爆炸声音巨大而低沉,润滑油厂里许多人闻声跑到空地上,吓得打了个哆嗦。

## 职工村民齐上阵救出大批物资

“你们厂起火了,赶紧去看看!”13日早晨6点多,正在医院照顾家人的职工小王听到消息后立即赶到橡塑厂。他赶到时,厂里许多上白班的职工已经赶到,大家合力在火场附近抬出了许多橡胶制品。

上午9点半,在橡塑公司大门外,堆满了三四十米长的橡胶制品,一个小卡车的车斗里堆着满满一车办公用品。二三十名职工坐在橡胶制品上,表情凝重,他们望着被烧毁的厂房,眼神里流露出几分忧郁。“这些两三百米长的橡胶板一个就值四五百元,抢救出来的物资至少价值几十万。”一名员工告诉记者。

“上厕所时还没冒烟,上厕所



橡胶制品厂的厂房被大火吞噬。记者侯艳艳摄

回来就发现火很大了。”一名年轻的男职工叹气说,由于都是易燃品,厂里专门配备了许多灭火器,职工也受过灭火培训,但他发现几个灭火器根本无法灭火。

“哎,如果我来得再早点,会搬出更多东西。”一名中年人满脸灰烬,他说,早晨帮忙搬运物资的还有附近的几十名村民,等大部分都搬出后,村民们就离开了。



大老远就可以看到浓烟冲天。记者侯艳艳摄

请本文线索提供者  
李先生、孙先生到本报  
领取线索奖100元

# 想救病人,窄楼道成拦路虎

□记者 于飞 报道

**本报热线967066消息** 12日晚9点40分,烟台祥发小区内一位老太太突发心脏病,120急救人员赶到现场后,由于楼道过窄,医护人员无法保证平稳地将病人抬下楼,119消防官兵赶来增援后,顺利将病人抬到救护车上。目前,病人已恢复了意识,心跳呼吸均正常。

12日晚上9点40分,烟台祥发小区内一位老太太突然心脏病发,家

人赶紧拨打120急救电话。烟台市中医院的救护人员赶到时,病人已经丧失了意识,但是病人的病情很不稳定,刚抢救完又出现了心脏骤停的情况,医护人员建议立即将病人送往医院。

记者了解到,病人所住的居民楼楼梯宽度只有1米,由于医护人员均为女性,病人的家属也是女眷居多,加上晚上光线昏暗,搬运过程很是缓慢。雪上加霜的是,医护人员刚将病人搬下一层楼,病人又出现

了状况,医护人员只能停止搬运,在楼道内再次对病人进行抢救。

病人家住6楼,按照这个搬运速度,很难保证病人的救治时间,病人家属刘先生突然想到拨打119救助。3分钟后,6位消防人员赶到。他们一人举着手电筒照明,其他人顺利将病人抬下楼。

随后,病人被送往烟台市中医院接受救治。经过抢救,病人已恢复了意识,目前心跳和呼吸都已经正常,也能说话了。

## 相关链接

### 楼梯净宽需达1.3米

楼道狭窄,导致搬运病人不顺利,多宽的楼道才能达到急救要求呢?开发商在设计时有没有考虑这些因素呢?

对此,记者联系到烟台市国翠楼盘的宋经理,他告诉记者,以前对楼梯宽度没有具体要求,只有一个区间范围,是1米到1.3米之间,而且还可以包括楼梯扶手。所以,一般的楼梯宽度都是1米

或1.05米,很少有1.2米以上的。但2012年出台的《房地产建筑与施工规范》要求,楼梯的净宽度为1.3米。宋经理说,这样的要求主要是出于消防救援的考虑。

请本文线索提供者  
张先生到本报  
领取线索奖30元